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Onderwerp Zaaknummer Uw kenmerk Datum 

Beantwoording raadsvragen 
Anders Lokaal Hengelo, Inclusie, 

participatie en continuïteit beleid 
Omgevingsprogramma Kunst en 

Cultuur 2027–2040 

4030924  3 maart 2026 

 

Geachte mevrouw Van Wier-Koca, 

Vermeld altijd het zaaknummer als u contact opneemt met de gemeente. 

   

 Bezoekadres  E-mailadres 

 Burgemeester van der 
Dussenplein 1 

gemeente@hengelo.nl 

Telefoonnummer 

  14-074 

 

Op 30 januari heeft u vragen gesteld over de inclusie, participatie en continuïteit van beleid in 
relatie tot het te ontwikkelen Omgevingsprogramma Kunst en Cultuur 2027-2040. Middels deze 

brief beantwoorden wij uw vragen. 
 

1 & 2:  
Tijdens de ontwikkeling van het Omgevingsprogramma Kunst en Cultuur zijn meerdere 

gesprekssessies gevoerd met partners uit de culturele kernvoorzieningen en het creatieve veld 

Kan het college concreet aangeven of en op welke wijze culturele stichtingen en verenigingen 

die zijn opgericht door inwoners met een migratieachtergrond, zijn uitgenodigd voor deze 
gesprekken? 

Zo ja, welke organisaties betreft dit? 

Zo nee, waarom is ervoor gekozen deze organisaties niet expliciet te betrekken? 

Antwoord: 
Tijdens de totstandkoming van het Omgevingsprogramma Kunst en Cultuur zijn gesprekssessies 

georganiseerd met partijen die actief zijn binnen het professionele en amateurkunstveld in 
Hengelo. De uitnodigingen voor deze gesprekken zijn gebaseerd op de aard van de activiteiten 

binnen het domein kunst en cultuur. 
 

Er is geen aparte selectie gemaakt op basis van de culturele achtergrond van organisaties of 
initiatiefnemers. De uitnodigingen waren gericht op de aard van de activiteiten binnen het domein 

van kunst en cultuur, en niet op herkomst of doelgroep. Kunst en cultuur richten zich op alle 
inwoners van Hengelo. Vanuit deze benadering wordt inclusie geborgd. 

3. Kan het college toelichten waarom de toezegging om inclusie mee te nemen, tijdens de 
politieke markt van 4 maart 2025, niet zichtbaar is vertaald in het huidige concept 

Omgevingsprogramma Kunst en Cultuur 2027–2040? 

Antwoord: 

Inclusie is in het Omgevingsprogramma opgenomen als algemeen uitgangspunt. Zoals u in de brief 
‘Informerende raadsbrief resultaten quickscan Stichting Vizier’ van 4 februari 2026 heeft kunnen 

lezen wordt er gewerkt aan het opstellen van een ‘Hengelose samenlevingsvisie’, waar inclusie een 
onderdeel van is. In werkwijze sluiten we hierop aan. Het Omgevingsprogramma Kunst en Cultuur 

bevat geen afzonderlijke paragraaf gericht op specifieke doelgroepen. 
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4. Heeft het college voorafgaand aan het opstellen van het concept Omgevingsprogramma 
Kunst en Cultuur een gerichte inventarisatie uitgevoerd van culturele stichtingen en 

verenigingen met een migratieachtergrond die actief zijn in Hengelo? 

Antwoord: 

Bij de voorbereiding van het Omgevingsprogramma Kunst en Cultuur is aangesloten bij bestaande 
netwerken, gesprekspartners en organisaties die actief zijn binnen het professionele en 

amateurkunstveld. 

5. Is het college van mening dat zonder actieve betrokkenheid van deze organisaties sprake 

kan zijn van een representatief participatieproces? 

Antwoord: 

Het college is van mening dat het participatieproces representatief is geweest voor het kunst- en 
cultuurveld waarvoor dit omgevingsprogramma bedoeld is. Daarbij is aangesloten bij organisaties 

en makers die actief zijn binnen de kunst- en cultuursector in Hengelo.  

6. Is het college bereid om nog vóór de overdracht aan een nieuw college vast te leggen dat 

er gerichte gesprekken plaatsvinden? 

Antwoord: 

Het college ziet geen aanleiding om vooruitlopend op een nieuw college aanvullende afspraken vast 
te leggen die buiten de vastgestelde reikwijdte van het Omgevingsprogramma Kunst en Cultuur 

vallen.  

7. Kan het college concreet aangeven hoe en wanneer de uitkomsten van deze gesprekken 

worden verwerkt in de definitieve Kunst- en Cultuurnota? 

Antwoord: 

Zie het antwoord op vraag 6.  

8. Is het college bereid om de raad hierover schriftelijk te informeren?  

Antwoord: 

Dit is niet van toepassing. 

Wij gaan ervan uit u hiermee voldoende te hebben geantwoord. 
 

 
Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Hengelo, 
de secretaris,    de burgemeester, 

 
De heer D. Lacroix                              De heer S.W.J.G Schelberg 


